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ATA Nº. 413/2015. 
 

Ata da Quadringentésima Décima Terceira Sessão Ordinária do Quarto Período 
Legislativo, da Primeira Legislativa, da Segunda Legislatura da Câmara Municipal 
de Vereadores de Figueirão, Estado de Mato Grosso do Sul, realizada no dia vinte e 
seis de outubro do ano de dois mil e quinze, com início às 19h05min; presente os 
Vereadores Antonio Azevedo Nabhan - Presidente; Vereadora Marizeth Venância 
de Oliveira - Vice-Presidente; Vereadora Elza Geraldino de Oliveira – 1º Secretária; 
Carlos Pereira Ramos - 2º Secretária; Vereador Benício Custódio Furtado; Vereador 
Edegar José de Lima; Vereador Idevaldo de Almeida Pina; Vereador Pedro Furtado 
de Souza; Vereador Ronis da Silva Moreira. Na seqüência O Presidente Antonio 
Azevedo Nabhan, disse: solicito a Primeira Secretária dessa Casa, a Vereadora Elza 
Geraldino, para que faça a chamada nominal dos Senhores Vereadores. A Primeira 
Secretária, disse: Vereador Antonio Azevedo Nabhan, presente; Vereador Benício 
Custódio Furtado, presente; Vereador Carlos Pereira Ramos, presente; Vereadora 
Elza Geraldino de Oliveira, presente; Vereador Edegar José de Lima, presente, 
Vereador Idevaldo de Almeida Pina, presente; Vereadora Marizeth Venância de 
Oliveira, presente; Vereador Pedro Furtado de Souza, presente; Vereador Ronis da 
Silva Moreira, presente. Dando continuidade o Presidente Antonio Azevedo 
Nabhan, disse: terminada a chamada dos Senhores Vereadores, por unanimidade 
dos Senhores Vereadores, podemos deliberar sobre as matérias da pauta dessa Casa 
de hoje, invocando a proteção de Deus e em nome da Liberdade e da Democracia, 
declaro aberta a Sessão Ordinária do dia 26 de outubro de 2015 ás 19h05mim, horas; 
solicito o Vereador Carlos Pereira Ramos para que faça a Leitura Bíblica: 
Quem se comporta com integridade vive em segurança; quem segue caminho torto 
acaba desmascarado. Provérbios 9-10 Versículo 9. O Senhor Presidente Antonio 
Azevedo Nabhan, disse: na sequencia coloco em discussão a Ata nº412/2015, 
quem for favorável permaneça onde está quem for ao contrário que se manifeste, 
aprovada. O Senhor Presidente solicitou a Primeira Secretária Vereadora Elza 
Geraldino de Oliveira, para que faça a leitura das Correspondências Recebidas e 
Expedidas por esta Casa de Leis. a Secretária prosseguiu com a leitura. Ofícios 
Recebidos: Projeto de Lei nº 029/2015, de 23 de outubro de 2015, do Executivo 
Municipal. O Senhor Presidente, disse: Senhores Vereadores, esse Projeto será 
apreciado por essa Casa hoje, Projeto que autoriza o Poder Executivo Municipal a 
elevar o percentual a abertura de crédito suplementares, da despesa orçamentária e 
dá outras providências, em mais 5%. Continuando a Primeira Secretária, disse: 
Projeto de Lei nº 030/2015, de 23 de outubro de 2015, do Executivo Municipal; 
Ofício/Gab/250/15, de 22 de outubro de 2015, da Chefe de Gabinete. Ofícios 
Expedidos: Foram expedidos diversos ofícios de nº 232 á 240/2015, a diversos 
órgãos e autoridades encaminhando documentos e fazendo solicitações. Senhor 
Presidente, encerrada a leitura das Matérias Recebidas e Expedidas por esta Casa 
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de Leis. Dando sequencia o Senhor Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: 
passamos agora ao Pequeno Expediente. E por solicitação o Senhor Presidente 
Antonio Azevedo Nabhan, passou a palavra ao Vereador Pedro Furtado de 
Souza, que disse: boa noite Senhor Presidente, Vereadores e Vereadoras, e o público 
que se faz presente; Senhor Presidente, eu entro com uma Indicação com nº de 
Ordem 005/2015, que seja encaminhado expediente a Vossa Excelência o Senhor 
Rogério Rodrigues Rosalin – Prefeito Municipal; com cópia a Vossa Senhoria o 
Senhor Adão Maciel da Rocha Júnior – Secretário Municipal de Obras e serviços 
Públicos; fazendo a seguinte solicitação: Que seja arrancada ou feita à poda duas 
vezes ao ano nas árvores do Cemitério São Jerônimo. No Grande Expediente estarei 
justificando. O Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: como não tem mais 
nem um Vereador para apresentar matéria; Terminado o Pequeno Expediente, 
passamos agora para o Grande Expediente, de acordo com a Ordem de Inscrição 
com a palavra o Vereador Ronis da Silva Moreira, que disse: Senhor Presidente, 
eu vou dispensar a palavra, e passo meu tempo para o Vereador Edegar. O Senhor 
Presidente, disse: Vereador Roni dispensa a palavra e cede seus oito minutos ao 
Vereador Edegar; de acordo com a Ordem de Inscrição com a palavra a Vereadora 
Elza Geraldino de Oliveira, que disse: Senhor Presidente, eu dispenso as minhas 
falas. O Senhor Presidente, disse: nobre Vereadora dispensa as falas, de acordo 
com a ordem de inscrição com a palavra a Nobre Vereadora Marizeth Venância 
de Oliveira, que disse: boa noite Excelentíssimo Presidente, Nobres colegas 
Vereadores, quero cumprimentar o público que se faz presente em nome do Padre 
João; Senhor Presidente, não entrei nessa Casa de Leis hoje com nem uma 
Indicação, mais quero estar fazendo uma cobrança a respeito das luminárias da 
nossa Cidade, inclusive aqui na Cláudio José de Lima, tem vários postes que não 
tem energia, tem momento que parece que elas estão com mau contato, tem dia que 
acende e outro dia não, então gostaria ai de estar pedindo ao Líder do Prefeito, 
também vou estar ligando ao Senhor Secretário, para que possa estar fazendo ai uma 
revisão nas luminárias de nossa cidade, que as luminárias são pagas por nós, pessoas 
que contribui com a taxa de iluminação pública, então principalmente essa rua, aqui 
na região que eu mora, esta um breu, certas horas agente passa ali e esta até 
perigoso, então peço ai o apoio, que seja revisto a questão das luminárias; quero 
também Senhor Presidente, onde nós tivemos nesse sábado, teve a festa dos 
servidores Municipais aqui de Figueirão, quero parabenizar em nome do Luciano, 
do Lela, toda a diretoria do Sindicato de Figueirão, que foi uma confraternização 
maravilhosa, onde agente via ali que as pessoas participava, as pessoas se divertia, 
foi assim um momento de curtir o dia 28 ai, que foi apenas antecipado, dia 24, dia 
dos servidores públicos, então parabéns ao Sindicato, parabéns a diretoria, parabéns 
a todos os servidores públicos, pelo dia 28, que o dia do funcionário público, que 
todos teve ai esse privilégio oferecido pelo Sindicato, de ser homenageado, no qual 
eu também tive a oportunidade de participar dessa grandiosa festa, então parabéns a 
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eles, e que continue fazendo esse momento, funcionários merecem, os funcionários 
precisam desse momento, de lazer, de confraternização, onde nós vivemos 
momentos de trabalhos, de dificuldade, e tem que ser tirado um dia para a 
confraternização, então parabéns a toda a diretoria; também Senhor Presidente, 
gostaria ai de estar parabenizando, tive a oportunidade de estar participando de uma 
reunião sexta-feira passada, onde já tem um grupo de pessoas que participam 
voluntariamente, já estão ai somando para que o Figueirão, 2016, todos nós somos 
sabedores, que tem eleição, então já desde esse ano, ai unidade, pessoas trabalhando, 
juntos em prol do nosso Município, então ai quero parabenizar os Vereadores que 
participaram, Vereador Pedrinho, Vereador Benício, Vereador Nabhan, eu, e todo o 
grupo de pessoas voluntarias participando ai dessa reunião, com um objetivo de um 
Figueirão juntos para 2016, muito obrigada. O Senhor Presidente, disse: de acordo 
com a Ordem de Inscrição com a palavra o Vereador Idevaldo de Almeida Pina, 
que disse: dispenso a palavra. O Senhor Presidente, disse: Nobre Vereador 
dispensa a palavra; solicito a Vereadora Marizeth Venância de Oliveira, Vice 
Presidente dessa Casa, para que assuma os trabalhos da Mesa Diretora para que eu 
possa usar a Tribuna. A Presidente em exercício Marizeth Venância de Oliveira, 
disse: Convido o Vereador Antonio Azevedo Nabhan, para fazer uso da palavra, 
que disse: boa noite Senhora Presidenta em exercício Nobre Vereadora Marizeth, 
quero aqui mais uma vez cumprimentar o público aqui presente, que chegaram ai 
depois, o Lela, Gabriel, seu Benedito, Ival, Juca Pinheiro, sejam bem vindos a essa 
Casa; hoje eu quero aqui agradecer Senhores Vereadores, como nós Vereadores ás 
vezes somos criticados, de que não trabalhamos, de que não cobramos, que não 
vamos atrás de recursos, hoje estivemos reunidos, quero agradecer a presença dos 
Senhores Vereadores, os nove Vereadores estiveram reunidos hoje nessa Casa, á 
partir das seis horas até as dezenove horas, debatendo Projetos nessa Casa, que não 
serão votados hoje né, mais que precisa ser debatido, amadurecido as idéias, pra que 
agente possa ai na próxima Sessão com certeza, estar aprovando esses Projetos, que 
agente chega em um entendimento, de que é bom para o Município, e tudo que é 
bom para o Município, nós não deixamos de estar analisando com carinho e 
aprovando; hoje agente vai aprovar ia 5% de suplementação para o Executivo 
Municipal, e vamos votar em primeiro turno a Lei Orçamentária Anual, a LOA, 
então agente já vem debatendo ela nessa Casa a algum tempo, vamos estar votando 
hoje em primeiro turno, com algumas adequações, algumas modificações, então 
tudo foram duas pequenas modificações La Lei Orçamentária Anual; e estamos 
debatendo também dois Projetos, um do Pemat, que é pra modernização da infra 
estrutura de arrecadação do Município, bem como treinamento, equipamento, 
veículo e assim por diante, fiação, construção, então agente esta debatendo para 
estar aprovando ai esse Projeto de financiamento, e também tem um Projeto ai de 
financiamento para aquisição de uma pá carregadeira, aonde também esta ai em 
análise por esses Edis aqui nessa Casa; eu também gostaria aqui de estar falando da 
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festa do Servidor Público Municipal, então em nome do Luciano, do Lela e Clarice, 
e toda a diretoria do Sindicato dos Servidores Municipais, aonde pude ter a 
oportunidade de estar presente, e estar ai doando parcela para aquisição de um 
Tablet, pra ser distribuído lá em um bingo entre os servidores, onde também esteve 
presente o Prefeito, aonde doou também Notebook, e que foi também um bingo, 
acho que teve dois ganhadores do Notebook, então fiquei muito feliz por ser 
convidado e estar presente, e demonstrar o trabalho dessa Casa, o trabalho desses 
Vereadores, e aonde nós conseguimos aprovar um Projeto nessa Casa Senhores 
Vereadores, que mudou o salário base dos Servidores Municipais, já vinha 
arrastando a longas datas, servidor não ganhava nem um salário mínimo, esta aqui o 
Lela que sabe bem disso, que participou né Lela juntamente, eu conversei muito 
com o Lela, e onde graças a Deus nós tivemos êxito, e tivemos a sensibilidade do 
Prefeito na época, de mandar o Projeto para essa Casa, e nós aprovarmos por 
unanimidade, mudando ai aquela história que o base na dava nem o mínimo,  então 
pra ter uma noção, se você tem um aumento de 5% é pouco, em cima de um salário 
base de quatrocentos e alguma coisa, então cinco vezes quatro, vinte, vinte reais de 
aumento, isso basicamente não significava muita coisa, agora tem um base ai de R$ 
786, se eu não estou enganado, então ai já dá para melhorar um pouquinho; então eu 
queria aqui só reforçar o que disse a Nobre Vereadora Marizeth, estivemos reunidos 
nesse final de semana, na residência do Vereador Benício, ali esteve seis Presidentes 
de partidos reunidos, inclusive o Presidente do partido do PSDB, esteve lá, Vereador 
Pedrinho, Vereadora Marizeth, Presidente do PTB, Nobre companheiro Ival 
Barbosa, esteve lá presente, o Emir, Presidente do PT, Zezinho, o Zé do esquinão, 
Presidente do DEM, Jorge Mortari, Presidente do PMDB, e eu Presidente do PSD, 
onde estivemos ai discutindo alianças e pré candidaturas para 2016, onde esse grupo 
ficou estipulado que temos ai dois pré candidatos no grupo, Vereador Nabhan e 
Professos Juvenal, com pré candidatos do grupo, alguém disse que esta muito cedo, 
mais quem anda primeiro bebe água limpa né Vereador, então estamos ai discutindo, 
eu sei que tem muita água para passar de baixo da ponte, que a eleição é o ano que 
vem, mais estamos trabalhando no sentido de que for bom para o nosso Município 
nós estamos apoiando com certeza, muito obrigado. A Presidente em exercício 
Marizeth Venância de Oliveira, disse: Convido o Vereador Antonio Azevedo 
Nabhan para que assuma os trabalhos da Mesa Diretora. O Presidente Antonio 
Azevedo Nabhan, disse: de acordo com a Ordem de Inscrição com a palavra o 
Vereador Pedro Furtado de Souza, que disse: Senhor Presidente, eu volto aqui na 
Tribuna, com a Indicação com nº de Ordem 005/15, que seja arrancada ou feita à 
poda duas vezes ao ano nas árvores do Cemitério São Jerônimo, as árvores estão 
muito crescidas e com os ventos da chuva quebram, e deixam o local sujo com os 
galhos que caem, então me disseram, eu fui lá ver, esse vendo que deu lá, tem uns 
galhos pendurados, e vai cair em cima daqueles túmulos lá, e as pessoas ás vezes 
que constrói um túmulo daquele lá, é com muita dificuldade e vai acabar destruindo. 
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O Vereador Roni Silva, solicitou Aparte, que aceita, que disse: eu quero parabeniza 
a Vossa Excelência pela Indicação, e nós também tivemos uma reunião de manhã, 
estava o Vereador Carlito, Vereadora Elza, Vereador Pina e Vereador Edegar, e o 
Secretário, até a Vereadora Elza chamou o Secretário lá, aonde já ficou definido, na 
quarta feira, a partir de amanhã já fazendo essas podas, e a limpeza do cemitério, 
mais parabéns Vereador, obrigado. Continuando o Vereador Pedro Furtado, disse: 
e quero também dizer, se for preciso, eu estou lá doando o meu serviço, que eu 
tenho minha mãe e meu irmão sepultado naquele cemitério, então eu acho que nós 
temos pessoas naquele cemitério, se nós juntar todo mundo para cuidar, e fácil de 
cuidar de um cemitério daquele lá, que tem pessoas que falou pra mim, se precisar 
deles, eles estão lá doando o serviço deles; e quero dizer também para o Líder do 
Prefeito, o Líder, que peça para passar a patrola na furna da piraputanga, sentido 
José Furtado de Souza, saindo ali no córrego do chiqueiro, fazendo as limpezas dos 
quebra molas, que aquela estrada quando eu assumi de Secretário, aquele estrada 
estava isolada, e nunca mais voltou o maquinário, então pede para o Prefeito que 
libere uma máquina para dar uma limpada naqueles quebra molas, da uma revisão 
lá; e quero dizer também igual o Vereador Nabhan, Vereadora Marizeth falou, nós 
esteve reunido na sexta feira na casa do Vereador Benício, eu quero dizer que eu e o 
meu partido do PMDB, que nós lá firmamos uma aliança, que nem disse o Vereador 
Nabhan, que nós tem dois pré candidatos, que eu estou junto e não abro mão, igual o 
Vereador Nabhan falou, quem chega primeiro bebe água limpa, então eu acho que 
nós já estamos no caminho certo; e quero dizer também em nome do Presidente 
Luciano e do Lela, parabenizar pela festa Lela, que eu falo, nego fala em crise, mais 
eu não vejo crise no nosso Figueirão, que você vê uma festa daquele tamanho, tudo 
de graça, o povo comendo e bebendo, então agente tem que parabenizar, e se alguém 
falar que uma festa daquela lá prestou, eu não sei porque, eu acho que lá a pessoa 
não sabia o que bebia, e nem o que comer, tinha sorvete, parabéns, aonde eu 
contribui, você pediu, e eu fico muito agradecido, precisando pode chegar, que 
quando eu vejo as coisas dessa maneira eu parabenizo as pessoas, então essas são 
minhas falas Senhor Presidente, muito obrigado. O Senhor Presidente, disse: de 
acordo com a Ordem de Inscrição com a palavra o Vereador Carlos Pereira 
Ramos, que disse: eu dispenso a minha palavra Senhor Presidente. O Senhor 
Presidente, disse: de acordo com a Ordem de Inscrição com a palavra o Vereador 
Edegar José de Lima, que disse: Excelentíssimo Senhor Presidente, Nobres pares 
colegas, em nome aqui do meu amigo Benedito, cumprimento o público que se faz 
presente; Senhor Presidente, eu volto a essa Tribuna, pra estar justificando também, 
a Indicação que esse Vereador fez, ao nosso Deputado Junior Mochi, questão de 
uma Melosa, para estar atendendo o Município, com registro para parar de carregar 
tambor, e aqui eu fico feliz com recebi resposta hoje, o Deputado reforçando a 
Indicação com o pedido, ele pedindo a alguns Senadores do Estado de Mato Grosso 
do Sul, para ir até a União e destinar o recurso, para ver se essa Melosa vem, para 
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estar dando mais suporte na Secretaria de Obras, para estar atendendo mais 
adequada a demanda do nosso produtor rural e assim da nossa população; e também 
Senhor Presidente, quero deixar registrado, que eu estarei indo para Campo Grande 
amanhã, terça e quarta, aonde eu tenho uma reunião com o Vice Secretário de 
Obras, para estar passando ai um vídeo para as mãos dele, questão da 436, vou levar 
em mãos pedindo urgentemente reparos nessa pista, porque ganhamos, é um sonho 
que ninguém esperava e virou realidade, agora não é sonhar mais, é realidade, temos 
que cuidar da nossa BR, então estou ai levando um vídeo que esta pronto para o 
Secretário, para estar o mais rápido possível, dando manutenção e recapeamento na 
436, e também eu vou até a Secretária de segurança, reforçando mais uma vez, 
pedindo uma viatura, já esta quase ganha, e sempre pedindo, pedindo, para um dia 
ser atendido, uma viatura para a policia, para que possamos dar mais condições aos 
nossos PMs, assim para a nossa cidade, mais segurança; quero aqui também 
parabenizar a festa dos meninos do Sindicato Rural ai, do Sindicato Rural não, do 
Sindicato dos trabalhadores, muito bem organizada, todos que receberam o convite 
participaram, parabéns porque agente viu a casa cheia, então isso é muito bom para 
nossa cidade, então parabenizo o evento de vocês, e agente esta a disposição com o 
apoio; e também Senhor Presidente, para encerrar, eu quero aqui deixar registrado a 
questão do cemitério, até eu fiz um compromisso com o nosso Pároco aqui, assim 
não para o nosso Padre, mais para a nossa sociedade, nosso público presente, antes 
do dia de finados, particularmente eu vou estar organizando aquele cruzeiro, vou dia 
de finados, vai estar a coisa mais linda, vou fazer particularmente, vou recapear ele, 
vou organizar, para que dia de finados, as pessoas iram lá, colocar as velas, estar 
muito bem organizado, os entes queridos, porque esta complicado, ta feio, mais 
esquece o que ta, vamos organizar e dia de finados, com fé em Deus, vai estar 
maravilhoso; e também reforçando aqui, o Secretário de Obras, juntamente com o 
Edinho, uma equipe, já esta destinado essa semana, ás vezes fala amanhã mais não 
vai, mais essa semana eles vão lá, da um check mate no nosso cemitério, vai dar 
uma organizada, e agente esta a disposição, até a Vereadora Elza esta a disposição 
para dar suporte para o pessoal Elza, então isso ai é preocupação, é trabalhar em prol 
do nosso Município ai, e que seja organizado, são essas as minhas palavras Senhor 
Presidente, muito obrigado. O Senhor Presidente, disse: de acordo com a Ordem de 
Inscrição, Vereador Benício Custódio Furtado, disse: Excelentíssimo Senhor 
Presidente, Nobres pares Vereadores e Vereadoras, em nome da minha esposa 
Cristiane, cumprimento a todo público que se faz presente; quero aqui 
primeiramente levar minhas congratulações ao Lela, ao Luciano e toda a diretoria, 
pude prestigiar Lela, ver o quanto essa festa, essa confraternização foi bonita, e dizer 
a vocês, parabéns, esta a frente do Sindicato, uma luta difícil, mais vocês são 
meninos novos, e vocês mostraram que vocês tem destino, vocês tem as metas de 
vocês, do que vocês querem almejar dentro do mandato, eu pude percebe que as 
coisas tudo bem organizado tudo funciona, e posso dizer com propriedade Lela, que 
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vocês estão organizados, e comprometidos com todos os funcionários do nosso 
Município, e via ali que vocês tem uma tendência muito grande em crescer nas 
filiações junto ao Sindicato, por ver a responsabilidade de vocês, por ver que vocês 
estão fazendo um brilhante trabalho, então deixo aqui os meus parabéns ao 
Sindicato; quero também dizer, quanto aos meus colegas que me antecederam, de 
uma reunião política que fizemos em minha residência, reunião essa muito 
produtiva, reunião essa de comprometimento, reunião essa que já direciona para 
2016, eu estou na política desde que iniciou o Município, e nunca tinha participado 
de uma reunião dessa magnitude, de pessoas realmente que quer o bem de Figueirão, 
lá estava o Presidente do PMDB, lá estava o Presidente do PTB, o Presidente do 
PSD, o Presidente do DEM, Presidente do PT e também do PSDB, onde agente 
sabendo que á disputa, e a disputa tem que existir, mais nós também como políticos, 
respeitamos a todos, e gostaríamos também de sermos respeitados, agente ficou ali 
definido entre o grupo, um pacto, onde ficou decidido duas pré candidaturas, 
Vereador Nabhan e o Professor Juvenal, porque o Vereador Nabhan e porque o 
Professor Juvenal, Vereador Nabhan, três mandatos, Presidente duas vezes dessa 
Casa de Leis, tem um alinhamento político bom, tem um conhecimento bom, 
Professor Juvenal, pessoa que mora em nosso Município a muitos anos e é 
respeitado, uma pessoa que já foi Vice Prefeito pelo Município maior, Município 
mãe de Camapuã, e que vendo talvez as crises que vem acontecendo, assolando o 
Brasil e o Estado, os Municípios, crise política, crise social, resolvendo também nos 
aliar a esse grupo, e onde agente deixa aberto o diálogo dentro desse grupo, não 
estamos fechando porta para ninguém, queremos conversar com todos, para que 
agente construa um projeto político eficaz para o ano de 2016, então agente, eu 
como Vereador estou junto com esse grupo, fizemos uma conversa sadia, com 
sabedoria, onde firmamos lá um pacto, que dessas duas pré candidaturas, um será 
candidato a Prefeito, isso vai ser feito com muita sabedoria, através de pesquisa, 
vamos fazer ai a partir do ano que vem varias pesquisas, e o que melhor pontuar será 
o nosso candidato a Prefeito, e conseqüentemente todo o grupo o apoiara, mais 
deixo bem claro, respeitamos todos os grupos políticos que aqui existe; e dizer para 
finalizar, que eu Vereador Benício, em quanto tiver até dia 31 de dezembro de 2016, 
nesta Parlamento, tenho compromisso com a administração, para o que for bom para 
o Município, não é que estou em um grupo político que possa disputar a política 
com o adversário, política é política, administração é administração, jamais eu como 
Vereador vou levar para essa lado, disputa política é lá fora, administração é aqui 
dentro, o que for bom para o Município no meu entender, com certeza estarei aqui 
aprovando os projetos do Prefeito, muito obrigado. O Senhor Antonio Azevedo 
Nabhan, disse: como todos os Senhores Vereadores já fizeram uso da palavra, só 
pra ficar aqui registrado né Nobre Vereador Pedro, quando agente fez uso da palavra 
ali, nós esquecemos de dizer que estivemos em Campo Grande, conversando com o 
Deputado Rinaldo Modesto, tiramos até uma foto com ele, e lá fomos reivindicar 
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Nobre Vereador Benício, justamente uma viatura nova para Figueirão, ou então a 
manutenção dessa já existente, e aonde ele ligou na nossa frente para o Comandante 
do Comando Geral, e ele vai empenhar, empenhar para a aquisição, porque não tem 
licitação no momento, para aquisição de veículos novos, mais assim que for licitado 
Nobre Vereador Pedro, o nosso Pedido já esta lá para ser atendido com certeza, 
porque o Deputado é Líder do Governo na Assembléia, então se ele não nos ajudar, 
quem mais vai nos ajudar né Vereador, então pra ficar registrado nessa Casa que nós 
estivemos lá, e sou parceiro Nobre Vereador Edegar, de Vossa Excelência em busca 
desse veiculo aqui, para atender os nossos soldados, atender os nossos munícipes; 
terminado o Grande Expediente passamos a Ordem do Dia, solicito a Primeira 
Secretária Elza Geraldino de Oliveira, que faça a Leitura da Ordem do dia. A 
Senhora Secretário prosseguiu: ORDEM DO DIA PARA A SESSÃO 
ORDINÁRIADO DIA 26 DE OUTUBRO DE 2015. 1 – Projeto de Lei nº 021/2015 
de 13 de agosto de 2015, de autoria do Executivo Municipal, que: “Estima a Receita 
e Fixa a Despesa do Município de Figueirão (MS), para o exercício financeiro de 
2016, votação em 1º Turno”; e dá outras providências; 2 – Projeto de Lei nº 
029/2015 de 23 de outubro de 2015, que: “Autoriza o Poder Executivo Municipal a 
elevar o percentual de abertura de créditos suplementares da despesa orçamentária 
e,” da outras providências; 3 – Projeto de Lei nº 030/2015 de 23 de outubro de 2015, 
que: “Dispõe sobre a desafetação do bem público que menciona e,” dá outras 
providências; 4 – Resolução nº 013/2015 de 26 de outubro de 2015, de autoria da 
Câmara Municipal de Figueirão, que: “Dispõe sobre a autorização para ampliação e 
reforma do Prédio da Câmara Municipal de Figueirão/MS”, e dá outras 
providências; 5 – Uma Indicação de autoria do Vereador Pedro Furtado de Souza, 
endereçada a diversos órgãos e autoridades, fazendo solicitações. O Senhor 
Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: em discussão a Ordem do dia, em 
votação, quem for favorável permaneça onde esta quem for ao contrário que se 
manifeste. Aprovada a Ordem do Dia por unanimidade de votos; solicito a Primeira 
Secretária para que faça a leitura das Matérias Constantes na Ordem do Dia. A 
Primeira Secretária, disse: COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL. 
PARECER. OBJETO: Projeto de Lei n.º 021/2015, de autoria do Chefe do Poder 
Executivo Municipal, que Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município de 
Figueirão - MS. EMENTA: Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município de 
Figueirão - MS, para o exercício financeiro de 2016 e dá outras providências. 
RELATOR: Vereador Pedro Furtado de Souza. O Senhor Presidente, disse: em 
discussão o Parecer da Comissão de Justiça e Redação Final, sobre o Projeto de Lei 
nº 021, a Lei Orçamentária Anual, em votação, quem for favorável permaneça onde 
está quem for ao contrário que se manifeste, aprovado o Parecer. Continuando a 
Primeira Secretária, disse: COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO. 
PARECER. OBJETO: Projeto de Lei n.º 021/2015, de autoria do Chefe do Poder 
Executivo Municipal, que dispõe sobre a fixação de despesas e estima as receitas do 
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Município de Figueirão - MS. EMENTA: Estima a Receita e Fixa a Despesa da 
Municipalidade para o exercício financeiro do ano de 2016. RELATOR: Vereadora 
Marizeth Venância de Oliveira. O Senhor Presidente, disse: em discussão o Parecer 
da Comissão de Finanças e Orçamento, não havendo discussão coloco em votação, 
quem for favorável permaneça onde está quem for ao contrário que se manifeste, 
aprovado o Parecer. Continuando a Primeira Secretária, disse: PROJETO DE LEI 
Nº. 021/2015 DE 25 DE AGOSTO DE 2015. Estima a Receita e Fixa a Despesa do 
Município de Figueirão (MS), para o exercício financeiro de 2016 e dá outras 
providências. O Senhor Presidente, disse: Senhores Vereadores, só lembrando, 
para deixar registrado, esse Projeto de Lei esta sendo votado em primeiro turno, o 
Projeto 021, que estima a Receita e Fixa a Despesa do Município de Figueirão para 
o exercício financeiro de 2016 e dá outras providências, em discussão, não havendo 
discussão coloco em votação, quem for favorável permaneça onde está quem for ao 
contrário que se manifeste, aprovado por unanimidade de votos em primeiro turno. 
Continuando a Primeira Secretária, disse: COMISSÃO DE JUSTIÇA E 
REDAÇÃO FINAL. PARECER. OBJETO: Projeto de Lei n.º 029/2015, de 
iniciativa do Chefe do Poder Executivo Municipal Sr. Rogério Rodrigues Rosalin, 
solicitando a majoração do percentual de abertura de créditos suplementares da 
despesa orçamentária. MENTA: Majora em 5% o Percentual de abertura de créditos 
suplementares do total da despesa orçamentária. RELATOR: Vereador Pedro 
Furtado de Souza. O Senhor Presidente, disse: em discussão o Parecer da 
Comissão de Justiça e Redação Final, do Projeto de Lei nº 029, não havendo 
discussão coloco em votação, quem for favorável permaneça onde está quem for ao 
contrário que se manifeste, aprovado o Parecer. Dando seqüência a Primeira 
Secretária, disse: COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO. PARECER. 
OBJETO: Proposição de Projeto de Lei n.º 029/2015, de autoria do Sr. Prefeito 
Municipal – Sr. Rogério Rodrigues Rosalin, que eleva o percentual de abertura de 
créditos suplementares da despesa orçamentária. EMENTA: Eleva o percentual de 
abertura de créditos suplementares da despesa orçamentária e dá outras 
providências. RELATOR: Vereadora Marizeth Venância de Oliveira. O Senhor 
Presidente, disse: em discussão o Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, 
não havendo discussão coloco em votação, quem for favorável permaneça onde está 
quem for ao contrário que se manifeste, aprovado o Parecer. Dando seqüência a 
Primeira Secretária, disse: PROJETO DE LEI N° 029/2015, DE 23 DE 
OUTUBRO DE 2015. Autoriza o Poder Executivo Municipal a elevar o percentual 
de abertura de créditos suplementares da despesa orçamentária e dá outras 
providências. O Senhor Presidente, disse: Senhores Vereadores, coloco em 
discussão o Projeto de Lei nº 029, que autoriza o Executivo Municipal a elevar o 
percentual de abertura de créditos suplementares da despesa orçamentária em 5%. A 
palavra foi solicitada pelo Vereador Benício Custódio Furtado, qeu disse: 
favoravél ao Projeto Senhor Presidente, e deixar bem claro ao público que se faz 
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presente, que nós estamo aqui para isso, nós aprovamos 40% no Projeto original, e 
hoje estamos suplementando mais 5%, então nada mais justo qeu agente ver a 
demanda do Município, a demanda do Prefeito, e agente autorizar mais 5% dentro 
do orçamento do ano passado, por isso que eu falo, agente não devemos aprovar 
tudo de uma vez, então vamos aprovando de pedaço em pedaço, que ai agente sabe 
mais ou menos direcionar para onde esta sendo destinado esses 5%. Continuando o 
Senhor Presidente, disse: em discussão, não havendo discussão coloco em votação, 
quem for favorável permaneça onde está quem for ao contrário que se manifeste, 
aprovado por unanimidade a suplementação de mais 5% sobre o orçamento. Dando 
continuidade a Primeira Secretária, disse: COMISSÃO DE JUSTIÇA E 
REDAÇÃO FINAL. PARECER. OBJETO: Projeto de Lei n.º 030/2015, de 
iniciativa do Chefe do Poder Executivo Municipal, Sr. Rogério Rodrigues Rosalin, 
dispondo sobre desafetação do bem público e dá outras providências. EMENTA: 
Desafetação do bem público registrado sob a matrícula n.º 18.354 da CRI de 
Camapuã-MS. RELATOR: Vereador Pedro Furtado de Souza. O Senhor 
Presidente, disse: em discussão o Parecer da Comissão de Justiça e Redação Final, 
sobre o Projeto de Lei nº 030, do Chefe do Executivo, não havendo discussão coloco 
em votação, quem for favorável permaneça onde está quem for ao contrário que se 
manifeste, aprovado o Parecer. Continuando a Primeira Secretária, disse: 
COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO. PARECER. OBJETO: Proposição 
de Projeto de Lei n.º 030/2015, de autoria do Sr. Prefeito Municipal – Sr. Rogério 
Rodrigues Rosalin, dispondo sobre a desafetação do bem público e demais 
providências. EMENTA: Desafetação do Imóvel matriculado sob nº. 18.354 do CRI 
de Camapuã-MS. RELATOR: Vereadora Marizeth Venância de Oliveira. O Senhor 
Presidente, disse: em discussão o Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, 
do Projeto de Lei nº 030, de autoria do Prefeito Municipal Senhor Rogério, em 
discussão, não havendo discussão coloco em votação, quem for favorável 
permaneça onde está quem for ao contrário que se manifeste, aprovado o Parecer. 
Dando continuidade a Primeira Secretária, disse: PROJETO DE LEI Nº 030/2015, 
DE 23 DE OUTUBRO DE 2015. Dispõe sobre a desafetação do bem público que 
menciona e dá outras providências. O Senhor Presidente, disse: em discussão o 
Projeto de Lei nº 030, não havendo discussão coloco em votação, quem for 
favorável permaneça onde está quem for ao contrário que se manifeste, aprovado o 
Projeto de Lei por unanimidade de votos de Vossas Excelências. Continuando a 
Primeira Secretária, disse: Resolução n.º 013/2015, de 26 de outubro de 2015. 
Dispõe sobre a autorização para ampliação e reforma do Prédio da Câmara 
Municipal de Figueirão - MS, e dá outras providências. O Senhor Presidente, disse: 
Senhores Vereadores, coloco em discussão a Resolução nº 013/2015, de 26 de 
outubro de 2015, não havendo discussão coloco em votação, quem for favorável 
permaneça onde está quem for ao contrário que se manifeste, aprovada a Resolução. 
Dando seqüência a Primeira Secretária, disse: Indicação de nº. De ordem 
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005/2015, Autor: Vereador Pedro Furtado de Souza – PMDB. O Presidente, 
disse: em discussão, em votação, quem for favorável permaneça onde está quem for 
ao contrário que se manifeste, aprovada a Indicação. A Primeira Secretária, disse: 
Senhor Presidente, Terminado as matérias constantes da Ordem do dia. O 
Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: passamos agora para as Explicações 
Pessoais, pra ficar aqui registrado nessa Casa de Leis, esses Vereadores, quero aqui 
agradecê-los, hoje mostrando que nós trabalhamos em prol do Município, acabamos 
de aprovar nessa Casa aqui, a suplementação de 5% em cima do orçamento, que dá 
mais 900 mil reais até dezembro, então muito obrigado Senhores Vereadores, 
obrigado a todo o público que se faz presente, quero aqui agradecer a Deus por mais 
um dia de trabalho, e dando por encerrada a Sessão Ordinária do dia 26 de Outubro 
do ano de dois mil e quinze, às 19h50min, muito obrigado a todos, que Deus ilumine 
a cada um de nós, vão com Deus. Declarando a Secretária Administrativa que 
lavrasse a Ata da Sessão Ordinária que depois de lida e aprovada por unanimidade, e 
será assinada pelos Senhores Vereadores. Nada mais.  
 
 
 
 
Ver. Antonio Azevedo Nabhan - PSD                                                                                        Verª. Marizeth Venância de Oliveira - PROS 
              Presidente                                                                                                                  Vice-Presidente 
 
 
 
Verª. Elza Geraldino de Oliveira - PR                                                                                        Ver. Carlos Pereira Ramos - PSDB 
                1ª. Secretária                                                                                                                                    2º. Secretário 
 
 
 
 
 Ver. Benício Custódio Furtado – PT                                                                                         Ver. Edegar José de Lima – PR 
                                                                                                                                                                                             
                                 
 
                             
 
 Ver. Idevaldo de Almeida Pina - PMDB                                                                                   Ver. Pedro Furtado de Souza – PMDB  
                 
 
 
 
                                                                           Ver. Ronis da Silva Moreira – PROS 

Líder do Prefeito 
 


